

講員：牛開蕾 姊妹

講題：「吃喝耶穌」——永生之道

經文：約翰福音 6 章 24~69 節

金句：約翰福音 6:54 吃我肉、喝我血的人就有永生，在末日我要叫他復活。

接續五餅二魚的神蹟，耶穌用「**我是生命的糧**」這個比喻來表示，正如食物維持我們的生命一樣，耶穌自己也像糧食，維持我們的生命，只是耶穌所指的這個生命，不光是說我們現在肉眼看到的生命(活著)，我們現在肉眼看到的生命(肉體的生命)一定會有結束的一天(死亡)，但若我們可以「吃喝」耶穌(信耶穌)，就有肉眼看不到的永生在我們裏面，因為在末日，耶穌會使我們復活。

和合本聖經將約翰福音第六章分為七個段落。第一段是五餅二魚的神蹟，第二段是耶穌履海的神蹟。後面的五段，可以切成三個部分來看：

第一部分：眾人和耶穌的四輪對話

第二部分：猶太人和耶穌的二輪對話

第三部分：門徒和耶穌的對話。

一、眾人的焦點——讓肉體飽足的食物 v24~40

這些對話發生的地點在迦百農。(v24,v59)

前一天耶穌行了五餅二魚的神蹟，第二天眾人回原處找耶穌，但耶穌已經離開，所以，他們追到了迦百農，找到了耶穌，第一句就問：「拉比，你是幾時到這裏來的？」耶穌馬上就指出，眾人找他的動機是因「**吃餅得飽**」，不是因為看見了神蹟，意思就是因為有「**好康**」的，所以才找他，並不是對真理或真道有什麼追求。耶穌就用眾人對免費食物的興趣，對眾人說，不要對這些會壞的食物興趣那麼大，若要勞力，就為那「**存到永生的食物**」勞力。

眾人對「**存到永生的食物**」當然也是感興趣的，於是他們問「**當行什麼，才算做神的工**」，眾人的邏輯是，神是永生神(舊約就有此概念)，「**存到永生的食物**」自然是神的食物，要得到神的食物，就要做「**神的工**」。這是世人的思維：天下沒有白吃的午餐，但救恩、福音不是如此，救恩、福音是神主動賜下的：神的食物是「**人子要賜給你們的**」(v27)，因此，耶穌說：「**信神所差來的，這就是做神的工**」(v29)。上帝要我們信祂，接受祂已經

為我們完成的救贖。

眾人也聽懂了，因此他們對耶穌說，先祖摩西曾行神蹟，使天上降下嗎哪，你要我們信你，你能證明自己是一個「**咖**」嗎？因為眾人提到嗎哪，耶穌就順勢說，真正的糧是神的糧，就是「**從天上降下來、賜生命給世界的**」，嗎哪能飽肚子，但神的真糧(耶穌)是使生命得飽足的。

眾人聽出來這糧優於一般糧食，於是說「**主啊，常將這糧賜給我們**」，這時，耶穌就明著說，「**我就是生命的糧**」，「**糧**」這個希臘原文在聖經中還翻譯為食物、餅，因此，耶穌說，他就是生命的食物。「**到我這裡來的必定不餓，信我的，永遠不渴。**」「**一切見子而信的人得永生，並且在末日，我要叫他復活。**」

二、猶太人的焦點——不能吃的肉 V41~59

猶太人(在此指反對耶穌的猶太人)對耶穌說的這句話：「**我從天上降下來**」(v38)覺得很刺耳，因為耶穌的來歷他們都知道，他怎麼能自比為神呢？耶穌的回答加碼讓這些猶太人聽不進去，耶穌說，「**我所要賜的糧就是我的肉**」(v51)

猶太人都是照字面聽，於是又聽不進去了，就說「**這人怎能把他的肉給我們吃呢**」(v52)。耶穌並沒有體貼他們屬肉體的想法，反而說，你們若要有生命，就要吃我的肉、喝我的血，我的肉真是可吃，我的血真是可喝，「**吃我肉、喝我血的人常在我裡面，我也常在他裡面**」，到這裡，很清楚知道，耶穌是用「**吃喝**」來表示與祂聯合。約翰福音 15 章也用枝子與葡萄樹來表示要常在主耶穌的裏面。

以上二部分的對話，共有 3 次講到「**我是生命的糧**」，4 個「**實實在在**」，6 次講「**吃我肉，喝我血**」，耶穌語重心長的希望我們能理解，他對於我們生命的重要性，不亞於食物之於身體健康的重要性，甚至更重要，因為耶穌是關乎永遠的生命的。

三、門徒的焦點——永遠的生命 V60~69

有些門徒實在是聽不進去，就離開耶穌，不再跟隨了，但彼得認出耶穌是基督(聖者 v68)，相信祂是賜生命的主，永遠的生命在祂裏面，不再尋覓其他的出路。你呢？你相信嗎？你要退去，還是跟隨呢？